



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 17 (17076) • Суббота, 20 января 1973 года • Цена 2 коп.



## ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

### ● АВТОМАТИЧЕСКИЙ ПОМОЩНИК

**ПЕРВАЯ** в лесной промышленности Казахстана автоматическая поточная линия для дозирования и транспортировки жидких химикатов, применяемых в красильно-отделочном производстве, принята в эксплуатацию на Алма-Атинской трикотажной фирме имени Дзержинского.

Ее производительность около тысячи тонн в год. Транспортировка химикатов — линия смонтирована из стальных и полимерных труб, устойчивых к агрессивным жидкостям. Управление всей системой производится с помощью электронных датчиков.

Новейка позволила сократить потери красителей, улучшить условия труда.

### ● ЗАВОД «ПОЛЕССКОГО ШЕЛКА»

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ** комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию Коростенского льнозавода. В его цехах установлены две высокопроизводительные технологические линии по изготовлению длинноволокнистого и коротковолокнистого сырья достаточного для изготовления более 6,5 миллиона метров тканей.

Индустрия по переработке льна получила в Житомирской области большое развитие. Новый завод построен в Новогород-Вольском. Сейчас возводятся крупный льнозавод в Олевске. В будущем году начнется сооружение подобного предприятия в Радомышле.

### ● БОРЬБА ЗА ГРАММЫ

**В УСЛОВИЯХ** соревнования животноводов латвийского совхоза имени Ленина с на-

чала января внесены существенные дополнения. Итого работы теперь подводятся каждые десять дней и на каждой ферме «приводятся победитель». Его имя заносится в специальную Книгу почта, он получает материальное вознаграждение. Премии условны, когда результаты определялись ежемесячно и поквартально, причем в целом по совхозу, не затрагивали базиса всех животноводов. Те, у кого надо было меньше за переходом доярками, и безразлично относились к подведению итогов соревнования. Теперь борьба пошла за граммы.

### ● ПИАНИНО-МАЛЮТКА

**«НЕВА»** — такое название получило самое маленькое из выпускаемых в стране пианино, серийное производство которых начала ленинградская фабрика «Красный Октябрь».

Высота инструмента 104 сантиметра, но, несмотря на миниатюрные размеры, он обладает красивой чистой звуком и приятным тембром. В этом году предприятие изготовит первые 800 пианино новой конструкции.

### ● МОДНЫЙ И ПРАКТИЧНЫЙ

**ПРОИЗВОДСТВО** крымлянского полотна — нового модного и практичного материала — освоено на львовской трикотажной фирме «Полтава». Здесь же по рисункам местных художников и модельеров из крымлянского шотландского женского одеяла. Первая партия такой продукции отправлена в магазин.



## ИСТОКИ ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА

**ВДОХНОВЕНИЕ** — величайшее чувство, испытываемое человеком от творческого создания, в котором, как в зеркале, отражается сам человек: его знания, настойчивость, воля, умение найти правильное решение, способность своим примером разжигать активность товарищей по труду, по соревнованию.

Вдохновению звучат наши планы: четкие, лаконичные, научно и экономически обоснованные. Уверенности проникнуты наши коллективно разработанные, глубоко осмысленные социальные обязательства. В них — непоколебимая решимость внести достойный вклад в осуществление намеченной партийной программы дальнейшего мощного развития экономики нашей многонациональной Отчизны, подъема благосостояния и культуры советского народа.

Вдохновение — это трудовой энтузиазм масс, животворные истоки которого заложены в огромной мобилизующей, организаторской и идейно-воспитательной работе Коммунистической партии. Важнейшее в строки постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год». В них — призыв ударным трудом ознаменовать решающий год девятой пятилетки, четко обозначены пути развития социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

Миллионы тружеников Страны Советов, делом отвечая на призыв партии, включились в соревнование за новые успехи во всех отраслях народного хозяйства. Маршруты этого аса-народного движения — повышение эффективности производства, широкое внедрение научно-технических достижений, повседневная забота об улучшении качества продукции, строгое соблюдение режима экономии. Добрым примером инициаторов соревнования служат верным ориентиром для всех трудовых коллективов, для каждого труженика в отдельности.

От наших повседневных усилий, организованности и дисциплины, — говорится в Обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза Советских Социалистических Республик, — зависят темпы экономического развития, создания материально-технической базы коммунистического общества.

Партия и Советское правительство призывают нас еще более настойчиво внедрять в промышленное и сельскохозяйственное производство достижения науки и техники, всемерно повышать производительность труда. Сейчас, как никогда, от каждого из нас требуются высокая сознательность и ответственность. Чем эффективнее трудовой вклад каждого работника, каждого производственного коллектива, каждой республики, тем богаче и сильнее будет наше союзное государство, тем краше станет жизнь всех советских людей.

На трудовой вахте с честью стоят труженики Узбекистана. Вдохновенное слово партии открывает их. Включившись во Всесоюзное соревнование, высокие социалистические обязательства взяли заводы «Ташсельмаш» и Ташкентский кабельный, Бекабадский металлургический, комбинат «Средазуголь» и Сырдарьинская ГРЭС, Алмалыкский горно-металлургический, Чирчикский электрохимический, Ферганский текстильный и Каттакурганский машиностроительный комбинаты, тресты «Узбекшахтострой», «Средазшахтострой» и многие другие коллективы.

ЦК КП Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узспецпроект и ЦК ЛКСМ Узбекистана, приняв к руководству и исполнению постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», одобрили инициативу коллективов предприятий и организаций промышленности, строительства и транспорта, принявших высокие социалистические обязательства.

Долг обкомов, горкомов, райкомов партии, министерств и ведомств республик, Совета Министров Каракалпакской АССР, облкомполкома, горкомполкома и районполкома, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций донести до каждого коллектива, до каждого труженика глубочайший, вдохновляющий смысл постановления о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. Сейчас, как никогда, весомо и зряно должно звучать слово пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, раскрывающее всю важность патристического движения.

В авангарде соревнующихся, как всегда, идут коммунисты. «Никогда не издается в моей памяти», — вспоминает Герой Социалистического Труда А. Стаханов, — такая символическая деталь: а в трубочку смену, когда был установлен мировой рекорд, рядом со мной в угольном забое был партнер шахты К. Г. Петров. У каждого рабочего человека партнера была и есть такая роль — коммунист, который помогает в самую решающую минуту, который ведет по жизни».

Быть впереди всех творческих начинаний, поддерживать инициаторов, пропагандировать передовой опыт, неспиринно относиться к фактам бюрократизма и формализма в организации соревнования, всемерно способствовать подтягиванию отстающих — задача партийных организаций, каждого коммуниста.

В неразрывной связи с развитием соревнования стоит задача формирования сознания людей, воспитания в каждом сознательном человеке высокие морально-политические качества строителя коммунизма. Коммунизм — дело рук миллионов. И каждый из нас призван чувствовать себя частью великого советского народа, неутомимого труженика, борца за самые высокие идеалы.

В обществе, начертанном на своем знамени «Человек человеку — друг, товарищ и брат, между людьми, в ходе их трудовой деятельности, складываются самые человеческие отношения, в основе которых лежат чувства дружбы, товарищества и братства. Советские люди живут сейчас единым патристическим стремлением достойно воплотить в реальность величайшие предначертания XXIV съезда КПСС, взять новые рубежи коммунистического строительства.

У каждого из нас свои творческие планы, свой конкретный участок работы. Но всех нас объединяют подлинный энтузиазм, требовательное отношение к выполнению своих производственных и гражданских обязанностей. У каждого из нас свои мечты и желания, но есть одна общая забота — забота о благе и процветании нашей социалистической Родины.

Нас объединяют уверенность в торжестве коммунистических идей, уверенность в завтрашнем дне. Эта уверенность зиждется на твердой основе — теории научного коммунизма. Вдохновению, ярко и образно сказал на торжественном заседании, посвященном 50-летию СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев о перспективах развития нашей страны: «Ветер века, ветер истории свиетл и горячим дыханием наполняет паруса корабля социализма. И корабль наш неуклонно идет все дальше, вперед — к сияющему горизонту коммунизма!».

## КУРС-ИНТЕНСИВНЫЕ МЕТОДЫ ВЕДЕНИЯ ХОЗЯЙСТВА

### СОБРАНИЕ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

**ФЕРГАНА**, 19 января. (По телефону от соб. корр. П. Проскурина). Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Ферганской области. Его участники обсудили итоги выполнения социалистических обязательств промышленными предприятиями, строительными и транспортными организациями области в 1972 году и задачи на третий, решающий год пятилетки, вытекающие из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь обкома партии М. Умаров. В работе собрания приняла участие делегация Андижанской и Ленинабадской областей. С речью перед собравшимися выступил второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. Г. Ломоносов. Участники собрания приняли социалистические обязательства на 1973 год.



Ташкентская трикотажная фирма — одна из крупнейших в отрасли. Ветеран предприятия Тамара Павловна Молева (в центре) много лет обучает молодежь. Ей присвоено звание почетного рабочего фирмы, она победительница социалистического соревнования среди вязальщиц.

### ХОРОШИЙ СТАРТ

**СОВЕТАБАД**, 19 января. (По телефону от общ. корр. Ю. Шаферова). Мы на отметке 808,5 метра. На такую высоту над уровнем моря поднялась 22-я секция плотины Андижанского водохранилища. Бетон здесь укладывает комплексная бригада, которой руководит депутат Советского горсовета Кирилл Андреевич Калмыков. Слева от бетонщиков червеобразные гидромонтажи устанавливают металлоконструкции огромного водовыпуска, справа возводятся несколько глухих секций перекрытия. Кругом снег, через горловину Кампыррава дует пронизывающий ветер. Но зима здесь не страшна. Люди работают под просторными шатрами, где калориферы поддерживают постоянную — в пределах плюс 10 градусов — температуру.

В конце декабря тут, на 22-й секции, победителю в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР — коллективу СМУ-1 был торжественно вручен Памятный юбилейный приз обкома партии, облкомполкома, облспецпрофа и обкома комсомола. 127 человек удостоены звания ударника коммунистического труда, многие коллективы завоевали право носить звание коммунистических. Среди героев труда коммунисты краевцы К. Ташметов, Э. Умаров и Э. Х. Беккер, начальник участка К. Джалалов и нормировщица С. Хамитова, бригадир К. А. Калмыков, монтажник Т. Жолдышев и многие другие.

Гидростроевцам предстоит уложить в плотину почти 170 тысяч кубометров бетона, смонтировать более 5 тысяч тонн арматуры и металлоконструкций, вынуть около 20,000 кубометров скальных пород. Строители отличились стартовали и полнейшей решимости успешно выполнять высокие обязательства.

### СОВЕЩАНИЕ В НУКУСЕ

**НУКУС**, 19 января. (УзТАГ). В Каракалпакском обкоме партии состоялось совещание, в котором приняла участие секретарь райкомов партии и председатели райисполкомов, директора совхозов, председатели колхозов, руководители крупных промышленных предприятий, министерств и ведомств автономной республики. Рассмотрены итоги работы промышленных и строительных организаций в первые дни января, хода зимовки хлопка, ремонта техники, подготовки механизаторских кадров и проведения зимних полевых работ в колхозах и совхозах Каракалпакстана.

С речью на совещании выступил Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердыев. В работе совещания принял участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ю. Р. Курбанов.

## ПЛАН 1973-го — ДОСРОЧНО!

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 163 МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР**

**ШИРОКО** развернул социалистическое соревнование в честь 50-летия СССР коллектив строительного треста № 163 досрочно, 11 декабря, выполнил годовую план подвизы работ и реализации товарной продукции. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» — к 15 декабря, молочной — к 5 декабря, пищевой — к 1 мая.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**КОЛЛЕКТИВА ДЕНАУСКОГО МАСЛОЭКСТРАКЦИОННОГО ЗАВОДА НА 1973 ГОД**

**ПРЕТВОРЯЯ** в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, коллектив Денауского маслоэкстракционного завода успешно справился с социалистическими обязательствами юбилейного года. Вдохновленные дальнейшими перспективами развития экономики нашей страны, раскрытыми в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И.

Брежнев о пятидесятилетии СССР, работники завода исполнены решимости ознаменовать третий, решающий год пятилетки новыми успехами в труде. В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1973 году, коллектив завода принимает следующие социалистические обязательства:

- за счет улучшения организации труда, повышения его производительности и роста эффективности производства выполнить годовой план реализации продукции 26 декабря и реализовать продукцию сверх плана на 180 тысяч рублей;
- вырабатывать сверх плана масла растительного 245 тонн, в том числе за счет увеличения производительности труда — 237 тонн;
- повысить производительность труда на 0,5 процента против плана. От снижения себестоимости продукции получить 20 тысяч рублей сверхплановой прибыли;

звестить досрочно в строй: 90 тысяч прядильных веретен и 1.600 ткацких станков на Бухарском хлопчатобумажном комбинате; Бухарский молочный завод;

- дополнителные мощности до Бухарского завода: комбинат металлообработки; предприятие по строительству и монтажу; предприятие по производству и управлению получить экономический эффект в сумме 270 тысяч рублей, а от внедрения 86 рационализаторских предложений — 315 тысяч рублей;
- на форму бригадного хозяйственного расчета по методу Н. Злобина перевести 2 бригады;
- совершенствую технологию производства, усилив режим экономии, обеспечить за год: семян хлопковых — 300 тонн, топчиного мазуа — 40 тонн, экстракционного бензина — 21 тонну, соды наустической — 10 тонн, электроэнергии — 205 тысяч киловатт-часов;
- осуществить 14 мероприятий по внедрению технического прогресса и переходу технологии и получить экономический эффект в сумме 27 тысяч рублей. Внедрить 26 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 20 тысяч рублей. Разработать и внедрить 5 планов НОТ и

экономить 150 тысяч штук кирпича, 110 тонн цемента, 5 тысяч квадратных метров стекла, 50 тонн металла, 200 кубометров лесоматериалов, 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 30 тонн условного топлива;

- обеспечить сдачу в эксплуатацию объектов с оценкой «хорошо» и «отлично»; подготовить 500 новых рабочих, повысить квалификацию 800 человек.
- Вызываем на социалистическое соревнование коллектив треста «Узбекшахтострой».
- Обязательства обсуждены и приняты в коллективе строительных управлений треста № 163.
- получить экономии в сумме 10 тысяч рублей;
- принять меры по усилению строительства и вводу второй очереди завода, обеспечить ее мощностей и обеспечить квалифицированными кадрами, для чего подготовить в 1973 году 100 рабочих массовых специальностей;
- оказать практическую помощь поднимению колхозу согласно разработанному плану.
- Обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива Денауского маслоэкстракционного завода.

## О ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЯХ К ПЕРЕГОВОРАМ О СОКРАЩЕНИИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ВООРУЖЕНИЙ В ЕВРОПЕ

В ответ на соответствующие ноты правительствами Бельгии, Великобритании, Греции, Дании, Италии, Канады, Люксембурга, Нидерландов, Норвегии, Соединенных Штатов Америки, Турции, Федеративной Республики Германии от 15 ноября 1972 г. Советское правительство 18 января 1973 г.

на нести ущерба безопасности какой-либо из сторон. Рассмотрение и определение путей решения этого вопроса не должно быть прерогативой существующих военно-политических союзов в Европе.

Советское правительство, указываясь в ноте, заявляет о своей готовности начать подготовительные консультации в переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений в Европе 31 января 1973 года.

Советское правительство считает, что в консультациях могут принять участие на равноправной основе все европейские государства, которые проявят заинтересованность, а также США и Канада.

(ТАСС)





КАРШИ, 19 января. (По телефону от соб. корр. И. Цинова)...



Канатная дорога.

Третью дорогу вымчал, она для тех, кто еще не обладает умением ездить по снегу...

Приглашаем в Солнечную долину

ОПЯТЬ, как и в прошлом году, как и много лет подряд зовут снега Тимгана в бистром спуске измерить упругость воздуха и гладь льдины...

предназначена она для подъема лыжников. Она находится в ведении туристской базы «Чимган» Ташкентского областного совета по туризму и экскурсиям...

Текст и фотографии В. РАЦЕНА.

ДИПЛОМ ЗА СЛУЖБУ БУТА

ШАХРИХАН, 19 января. (По телефону от соб. корр. И. Цинова)...

РАЗБИРАЮТ НА УЧЕБЕ

НА ЗЕМЛЕ 10 тысяч кв. м. Там утв. вердикт статистика. 10 тысяч призывов, 10 тысяч дорог труда...

ДОБРОЕ ДЕЛО

КООПЕРАТОР

ШАТАТ, 19 января. (По телефону от соб. корр. И. Цинова)...

ПОЭТИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ О ТОВАРИЩАХ

МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

дущих строителей, нелегкий труд педагогов. Шрадцвилл, искренний фильм назван очень точно — «Один шаг»...

ПУТЕШЕСТВУЮТ

ТЕРМЕС, 19 января. (По телефону от соб. корр. В. Меуровой)...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 13.05. Программа. 13.05. Новости. 13.15 «В мире животных».

ВТОРНИК, 23 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 13.05. Программа. 13.05. Новости. 13.15 «В мире животных».

ПОСКОМ ПРИ НЕДОСТАТКЕ

КАК В АНДИЖАНЕ ОКАЗАЛСЯ «ЛИШНИМ» СПОРТИВНЫЙ КОРПУС

ПРОЧТЕЬ читатель этот заголовок и скажет: «Не может быть! Не так уж много у нас пока зимних спортивных залов, чтобы допускать такую роскошь».

Но факт остается фактом. Начну рассказ по порядку. Не просто досталось «возведение двухэтажного корпуса коллектива молодежного магазина «Бахор» — инициатору строительства...

Итак, всего две группы, которые занимают спортивный корпус, трижды в неделю, по два часа в день. В остальное время залы пусты. И это в самом центре Андижана.

К уже сказанному добавлю и такой факт. Высшая школа спортивного мастера мечется в поисках зала. Препни зал, который арендовала ВШСМ, на ремонте. И никто не догадывается поспусту в двери пустующего зала, поспусту в пустую залу!

Анджиканский областной комитет партии и облисполком недавно приняли постановление, в котором говорится и о подготовке к проведению в Андижане XVI Всеузбекской спартакиады (здесь состоится ее «юношеская» часть). Взят под контроль строительство новых и реконструкция имеющихся спортивных сооружений.

И еще несколько слов. На днях в Андижане состоялось собрание областного партийного актива, на котором обсуждались вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта в области. Так вот в числе причин, мешающих этому, указывалось плохое использование спортивных баз.

КОНЦЕРТЫ НА АРМЕЙСКИХ СЦЕНАХ

В ПОДРАЗДЕЛЕНИИ И Х

Группы советских войск в Германии с большим успехом прошли выступления мастеров искусств Узбекистана. В шестидневных концертах приняли участие артисты артиста СССР Сауд Кабулова, заслуженные артисты республики Севилья Тангуриева и Бахрам Мавлянов, лауреат Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии Уткур Ступ...

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ 21 воскресенье

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 9.45. Программа. 9.45. Новости. 10.15. Мультифильм «История Узбекистана».

Телевидение. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 9.45. Программа. 9.45. Новости. 10.15. Мультифильм «История Узбекистана».

СЛУЖБА СПРАВКИ. ТРЕСТ «ТРАНССТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ» ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «УЗТРАНССТРОИ».

ТЕАТРЫ. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР драмы им. А. Навои.

ТЕАТРЫ. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР драмы им. А. Навои.

ТЕАТРЫ. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР драмы им. А. Навои.

РЕДАКТОР

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

СУББОТА, 27 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 13.05. Программа. 13.05. Новости. 13.15 «В мире животных».

ПЯТНИЦА, 25 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 13.05. Программа. 13.05. Новости. 13.15 «В мире животных».

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

Горжусь, что вы читаете газету «Рабочий класс». Мы приглашаем вас к сотрудничеству...

ПРИГЛАШАЮТ

Работать в редакционной конторе «Восхода» в Ташкенте.

ПРИГЛАШАЮТ

Работать в редакции «Звонка» в Самарканде.

ПРИГЛАШАЮТ

Работать в редакции «Звонка» в Самарканде.